

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 64 (142)

Воскресенье, 30 мая 1954 года

Цена 40 коп.



Заседание Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР 29 мая 1954 года, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией. На снимке — за столом председателя (слева направо): заместители Председателя Верховного Совета РСФСР А. С. Борисенко, К. М. Абдуллина, Н. А. Муравьева, С. М. Бутузов, Председатель Верховного Совета РСФСР Л. Н. Соловьев, заместители Председателя Верховного Совета РСФСР М. З. Азизов, Е. И. Третьякова, А. А. Ильинин, И. В. Окунев. В ложах — товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, А. И. Микоян, М. Г. Первукин, Н. М. Шверник, А. И. Кириченко, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов. На трибуне — Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов.

Фото Ф. Кислова и А. Устинова.

## Верховному Совету Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Совету Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и поздравляют их с большим праздником дружбы семи народов нашей социалистической Родины — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Многовековые узы нерушимой дружбы связывают два великих славянских народа — русский и украинский. Эту светлую, нерасторжимую дружбу народы-братья проносили через суровые испытания столетий.

Они развивали и укрепляли ее на основе единства происхождения, близости языка, давних экономических, политических и культурных связей, в совместном освободительном борьбе против общих врагов. Постоянное стремление двух братских народов к тесному единению и вечному союзу завершилось знаменательным историческим актом, провозглашенным Переяславской Радой.

Воссоединение Украины с Россией отвечало коренным интересам и чаяниям русских и украинцев, оно имело величайшее прогрессивное значение для этих народов-братьев. Украинский народ был избавлен от угрозы иностранного порабощения и получил возможность своего национального развития. Русский народ обрел в лице украинского народа верного друга. В результате воссоединения, неизменно возросли сила, мощь и международный авторитет Российской государства, ставшего центром и опорой для братских народов в борьбе с внешними врагами.

Русский народ прославил себя, как носитель великих революционных идей свободы и прогресса в борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии. Под руководством Коммунистической партии, основанной величайшим гением человечества — Владимиром Ильичем Лениным, российский пролетариат сплотил трудящихся России и привел их к победе Великой Октябрьской социалистической революции. В этой геройской борьбе активно участвовал украинский пролетариат — один из самых крупных и боевых отрядов рабочего класса России. Победа социалистической революции навсегда освободила народа нашей страны от социального и национального гнета, заложила основы нерушимой дружбы народов, их тесного сотрудничества и взаимной помощи в строительстве коммунистического общества.

Верный идеям ленинско-сталинской национальной политики русский народ оказал щедрую помощь всем народам СССР в создании и укреплении их государственности, в развитии экономики и культуры. В союзе с великим русским народом, в братской семье народов могучего Советского Союза украинский народ осуществил свое вековое стремление к воссоединению всех украинских земель в едином Украинском советском государстве. Украина стала одной из передовых советских республик — республикой угля и металла, мощной машиностроительной индустрии, крупнейшей жи-

Пусть вечно живет нерушимая дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

## Верховному Совету Союза ССР Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Юбилейная сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией, содействует дальнейшему пребыванию в единстве и согласии народов СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза за их теплое приветствие рабочим, колхозникам и интеллигентам, всем трудящимся Российской Федерации.

Знаменательное историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией празднуют не только русские и украинцы, но и все народы нашей многонациональной социалистической Родины. В этот день с яркой силой произошла нерушимая дружба народов нашей страны, их великое единение и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского Президиума.

Народы вместе! — скажут 300 лет назад друг другу русские и украинцы, и эти мужественные братские слова, начертанные на знаменах всех народов Советского Союза. Дружба и братство трудящихся России и Украины выражены в совместной борьбе против всех и всяких угнетателей — против царского самодержания, помещичьего гнета, капиталистической эксплуатации. Наша дружба скреплена кровью, пролитой сыновьями русского и украинского народа на фронтах гражданской войны, в боях за молодую советскую республику.

В годы пятятатлеток, на землях новостроек, еще больше окрепла дружба и братская взаимопомощь. Русские рабочие помогали украинцам восходить Днепропетровск, Харьковский тракторный заводы «Запорожсталь», «Азовсталь». Быстрошахтный центр тяжелого машиностроения и многое другое. И в то же время украинские рабочие были в рядах строителей Магнитогорского и Криворожского металлургических комбинатов, Сталинградского и Челябинского тракторных заводов, Уралмашзавода и других гигантов социалистической индустрии страны.

Русский народ пленен в пеще с украинским и другими народами Советского Союза защитил свободу и независимость социалистической Родины в Великой Отечественной войне, громил гитлеровскую поганщину, сражался за освобождение пострадавших от угрозы фашистского порабощения. В последние годы трудящиеся Российской Федерации вместе со всеми народами-братьями не жалуют сил и труда, претворяя в жизнь величественную программу коммунистического строительства, намеченную Партией и Президиумом. И из этого сознательного творческого труда все больше крепнут души нашей неразрывной, здохновляемой единой цели, дружбы.

Советское Правительство высоко оценило выдающиеся исторические заслуги русского народа, наградив Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина. Применяя эту высшую правительственную награду с глубокой и сердечной благодарностью, русский народ и все народы Российской Федерации присягнули решимости ответить воими успехами творческого труда, еще более активной и напряженной борьбой за выполнение задач, поставленных Партией и Правительством.

Широкий и величественный простор русской земли. Одним стремлением, одной целью подушевались все трудящиеся нашей Федерации — от берегов Тихого океана и границ дружественного великого Китая до Балтики, от сурового Заполярья до Черного и Каспийского морей. Трудящиеся Российской Федерации созерцают Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, что они, по жалю им, будут бороться за дальнейшие успехи нашей могучей социалистической индустрии, за другой подъем сельского хозяйства, за резкое увеличение производства предметов народного потребления, будут и впредь неустранять крах полупустыни и обороноспособность нашей великой Советской Родины.

Свой верностью ленинскому знамени пролетарского интернационализма, братства и дружбы народов СССР русский народ смеется любви и доверия всех народов нашей страны, всех народов мира. Русский народ дорожит этим доверием и взаимностью для приближения 300-летия воссоединения Украины с Россией торжественно обещает и шире оправдать это доверие всеми своими делами, своей помощью братским народам Союзных Республик в великом деле строительства коммунизма.

Пусть длится, крепнет и ширится дружба русского, украинского и всех народов Советского Союза!

Да здравствует наше разное Советское Правительство! Да здравствует вдохновитель и организатор всех побегов нашего народа — Коммунистическая партия Советского Союза и ее Центральный Комитет!

Принято на Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией, 29 мая 1954 года.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградить Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Петров.

Президиум Верховного Совета СССР  
Совет Министров СССР  
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Москва, Кремль, 29 мая 1954 г.





